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σώμα αστυ
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ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ __
"τονίζεται ότι «η κατά χρονικό διαστήματα εναλλαγή των αστυνομικών στις 

φρουρές των φυλακών επιβαρύνει οικονομικά το Δημόσιο και εγκυμονεί 
σοβαρούς κινδύνους γιο την οοφαλή φύλαξη των κρατουμένων, διότι οι

ί αστυνομικοί εκπαιδεύονται και προορίζονται για τη δίωξη,του εγκλήματος και < 
για τη φρούρηση των φυλακών και συνεπώς δεν έχουν εφκευθεί για την ,

'αποστολή Αυτή JIεν λόγω .αδυναμία, καταλήγειρ πρώπνυξίορργός Δημοσίας 
Τάξεώς επιτέίνέται και από το,γεγονόςτηςανομοιογ.ένειας προέλευσης του 

^προσωπικού και ηής^λείψτ^ των ._
αστυνομιών.· ΗΈλληνική Αστυνομία διαθέτει 818 αστυνομικούς για τη φυλαΓ 
των 21 σωφρονιστικών καταστημάτων της χώρας. Σύμφωνα με τον-πίνακα τηι 
τιροβλέπόμένής δύναμης,“έπρεπε να απασχολούνται μόνο 530, αλλά λόγω ττ 
συχνών εξεγέρσεων επικρατούσε πάντα η εσφαλμένη άποψη για την οριθμητ 
ενίσχυση των ανζρών της φρουράς. Είναι χαρακτηριστικόότΓ\... 
αστυνομική δύναμη ήταν 740 όνδρες. ενώ μετά τα πρόσφατα γεγονότα . 
αναμένεται πάλι να αυξηθεί η δύναμη για να ξεπεράσει τους 900... Από την 

• · αναλυτάκατάσταση του προσωπικού που επανδρώνει ^εξωτερικές φρουρ 
προκύπτει επίσης ότι οι αστυνομικοί δεν έχουν τοποθετηθεί ορθολογικό (βλέτ

I πίνακα), ανάλογά με τα'κριτήρια επικινδυνότατος των φυλακών και του αριθμι 

των κρατουμένων. ' -. '···’,Λ; " ' ' ’’

Ερχονται
2.000'

Κομάντος
πό έγγραφο-φωτιά του υπουργείου Δημοσίας Τάξεως, που βλέπει 
για πρώτη φορά σήμερα το φως της δημοσιότητας, προκύπτει ότι 
τουλάχιστον τα τελευταία δύο χρόνια η κυβέρνηση, εν γνώσει των 
συνεπειών... του νόμου, 'επιτρέπει' ας εξεγέρσεις και τις ομαδικές 

αποδράσεις των εγκλείστων στις διάφορες φυλακές της χώρας, ο Έ' δημοσιεύει
σήμερα την επιστολή που έστειλε πριν από δύο χρόνια στον υπουργό 
Δικαιοσύνης Γιώργο Κουβελάκη ο τότε υπουργός Δημόσιας Τάξης Στέλιος 
Παπαθεμελής, ο οποίος είχε αντιληφθεί ότι το ισχύον σύστημα φύλαξης των
φυλακών είναι ξεπερασμένο και πρέπει άμεσα να
καταογηθεί. Καίτοι όμως έχουν αλλάξει από τότε τέσσερις 7' Μανώηι?
υπουργοί Δικαιοσύνης, κανένας δεν τόλμησε να αποδεχτεί ' ην - „ _ η“
τις προτάσεις της αστυνομίας. Το θέμα παραπέμφθηκε Χταυρακάκη
κατό τα τέλη του 1995 στην Επιτροπή θεσμών και η «■"/«»■--------------
σημερινή ηγεσία του υπουργείου Δημόσιας Τάξης είναι, σύμφωνα με
πληροφορίες, αποφασισμένη να επιβάλει τη δημιουργία ενός ενιαίου φορέα 
Φρούρησης των φυλακών, ώστε να αποδεσμευτεί απ' αυτήν την υποχρέωση η 
Ελληνική Αστυνομία. 0 νέος γενικός γραμματέας του υπουονείου Σωκοάτηο 
Κοσμίδης ενέτοξε στις'προτεραιότητές του την επίλυση του Φλέγοντος αυτού 
ήρδβλήράτδςκαϊΤσυμφωνά με πληροφορίες, μόλις 
μελετήσει τις εισηγήυεις των υπηρεσιακών παραγόντων, 
θα προωθήσει το θέμα στο τραπέζι των διαβουλεύσεων με 
τό συνορμοοιο υπουργείο Δικαιοσύνης. Το υπουργείο 
Δικαιοσύνης όμως, σύμφωνα με σχετική απάντηση του 
Ευάγγ. Βενιζέλου, δεν έχει ακόμα αποφασίσει αν και πότε 
θα οναλόβει την ευθύνη της φύλαξης των κρατουμένων. Η 
δημιουργία νέου φορέα προϋποθέτει σύνταξη μελέτης με 
βάση τα διεθνή δεδομένα από το χώρο των φυλακών. 
Εκτιμόται ότι η νέα, ένστολη και καλά εκπαιδευμένη στη 
φύλαξη και τις μεταγωγές των κρατουμένων, υπηρεσία 
πρέπει να στελεχωθεί από 2.000 υπαλλήλους. Το

Ο «Ε» ΑΠΟΚΑ

ΛΥΠΤΕΙ ΕΓΓΡΑΦΟ 

- ΦΩΤΙΑ ΤΟΥ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ
.■πουργείο Δημόσιας Τάξης είναι σε θέση κατά το πρώτο 
στάδιο εφαρμογής του μέτρου να αναλάβει την ΗΗΗΗΜΗΗ
εκπαίδευση στις αστυνομικές σχολές των 
νεοπροσληφθέντων υπαλλήλων (με σύγχρονες μεθόδους, , .
ενώ προβλέπεται και ο εξοπλισμός τους ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν 
έκρυθμες καταστάσεις)) και να προσφέρει τεχνικούς συμβούλους, εφόσον αυτό 
,ριθεί απαραίτητο. ____ ....

Το ισχύον καθεστώς φύλαξης των φυλακών εκ των πραγμάτων έχει πλέον 
κατορρεύσει. Ο πρώην υπουργός Δημοσίας Τάξεως Στέλιος Παπαθεμελής 

σημείωνε στην επιστολή του ότι η εξωτερική φρούρηση των φυλακών, η 
Φρούρηση των κρατουμένων στα νοσοκομεία, οι συνοδείες των υποδίκων για 
ανάκριση ή ιατρική εξέταση ανήκουν σύμφωνα με το νόμο 1535/1973 στο 
υπουργείο Δικαιοσύνης, το οποίο από τότε έπρεπε να έχει δημιουργήσει ’ενιαίο 
και ίδιο φορέα" για την εκτέλεση αυτών των έργων. Οι υποχρεώσεις αυτές 
ανατέθηκαν προσωρινά στην αστυνομία, χωρίς καμιά αιτιολογία. Η έλλειψη 
ενιαίας διοίκησης και εποπτείας του προσωπικού εξωτερικής και εσωτερικής 
φρούρησης των φυλακών, έχει ως περαιτέρω συνέπεια την ανυπαρξία 
συντονισμού στις περιπτώσεις στις οποίες απαιτείται κοινή δράση και ενέργεια, 
κυρίως επί αποδράσεων. Οι περισσότερες, όπως έχει αποδειχθεί, οφείλονται στη 
«διάσπαση της ενότητας της ενιαίας διοίκησης και την άμβλυνση του αισθήματος 
ευθύνης του προσωπικού της εσωτερικής και εξωτερικής φορυρός·.

Στην ίδια επιστολή, αφού επισημαίνονται οι αρνητικές συνέπειες της 
απόσπασης των αστυνομικών από τα καθαρά αστυνομικά τους καθήκοντα,

ΣΕΛ.


